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はじめに はじめに

◆ はじめに 

那賀川流域は、約10万人の人々が暮らす２市３町で構成されており、活発な経済活動が行

われている豊かな自然環境と美しい風土に恵まれた地域である。 

 そして、那賀川は、自然豊かな河川環境を有し、流域住民等に慕われるとともに、各種用

水に利用されるなど、暮らしと経済を支える川である。 

 しかしながら、古来から洪水はん濫や渇水被害が多発し、川沿い住民の貴重な生命や財産

を脅かしてきた川でもある。 

 このように、かけがえのない私たちの那賀川の未来は、洪水や地震・津波、高潮、渇水に

よる被害が起こらないよう人と川が共生し、水資源を人々の知恵と連携によって利用し、清

らかな水や魅力ある景観等豊かな自然環境を保全し、流域の歴史文化が後世に伝えられ水系

一貫のもと、流域が一体となった取り組みができることに掛かっていると言える。 

 そこで、国土交通省と徳島県では、那賀川の将来目指すべき姿として「安全で安心できる

那賀川水系の未来が拓ける川づくり」を基本理念として、河川法第16条に基づき、平成18

年４月に制定した「那賀川水系河川整備基本方針」に沿って、今後20年程度の間に実施する

具体的な河川整備内容を定める「那賀川水系河川整備計画」を定めるものである。 

◆ 河川整備の基本理念 

◆洪水や渇水に対して心配のない川づくり
　那賀川流域は、過去において洪水被害が頻発している反面、毎年のように渇水
が起こる等、治水・利水の安全性の面で十分とは言えない。
　このため、那賀川流域においては、洪水や渇水に対して心配のない川づくりを
目指す。

◆河川環境に配慮し、環境に恵まれた川づくり
　本来川がもっている豊かな河川環境を重要な機能ととらえ、那賀川の貴重な動
植物はもとより川の流れに育まれる生態系に配慮した川づくりを目指す。
　また、それらの恵まれた環境や流域の歴史文化と一体となった癒しの水辺空間
のある川づくりを目指す。

◆砂レキが復活し、清流が流れる川づくり
　長安口ダムを始め、上流ダム群はこれまで治水・利水及び発電等で大きな役割
を果たしてきたが、一方で下流に供給されていた砂レキの減少、流水の清澄性低
下等の一要因となってきており、本来の川の姿が変化した。
　このため、川本来の姿である砂レキが復活し、動植物が生息・生育できる清流
と砂レキの調和した川づくりを目指す。

◆産業が栄える川づくり
　流域の貴重な財産として那賀川をとらえ、農林漁業、工業等様々な産業が発展
した豊かな流域の未来を創るため、産業振興を踏まえた川づくりを目指す。

相互理解が図られた地域住民による流域づくり
　本支川及び上下流間バランスを考慮した水系一貫のもと、上・下流域の交流が活
発に行われ、相互理解の図られた流域づくりを目指す。
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